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Wizard Milan e galleria IPERCUBO sono liete di presentare Beyond This World, una mostra bipersonale con i lavori di Gianni Lucchesi e Marko Lađušić. Il titolo riunisce l'interesse di entrambi gli artisti per l'altro mondo: per Lađušić attraverso il suo interesse per i multiversi e le dimensioni temporali parallele di passato, presente e futuro, che coesistono anche quando non si è in grado di percepirli; per Lucchesi attraverso il suo crescente interesse per le problematiche ambientali che lo hanno portato di recente a provare a immaginare, seguendo la teoria dell’iper-oggetto, dimensioni che vadano oltre la scala umana in termini di tempo e spazio – che è anche il riferimento per la sua installazione site-specific di 12 metri “Operae” nel cortile dell'Università Statale durante la Milano Design Week. Lucchesi ha dichiarato:
“Alla Galleria IPERCUBO mi sono confrontato con il concetto di ‘iper-oggetto' di Timothy Morton, un'idea che ha portato a una svolta nel mio lavoro. Per ‘iper-oggetto’ si intende qualcosa che l’uomo non può concepire e che, per legittima difesa, tiene a distanza senza percepirne appieno l’estensione. Questo concetto mi ha dato la possibilità di pensare alle mie opere da una prospettiva diversa e in questo senso la mostra rappresenta un cambio di direzione”. L'artista si era concentrato in precedenza sugli aspetti psicologici dell'umano, un'interpretazione apparentemente antropocentrica della realtà. Se già nella sua ultima mostra personale alla IPERCUBO, OUT THERE, 2021, aveva spostato la sua attenzione sull'ambiente e sul rapporto umano (spesso problematico) con esso, nella mostra attuale prosegue questa linea di indagine immaginando nuovi scenari. In questa nuova serie di opere, un nuovo elemento, la superficie riflettente, suggerisce un'idea di dimensioni alternative che collega il suo lavoro a quello di Lađušić.
Le esperienze infantili e i paesaggi mentali di Marko Lađušić hanno ispirato la creazione di un universo immaginario. Nei suoi dipinti utilizza un sistema a maglie per creare una terza dimensione in cui i microsistemi si moltiplicano e scompaiono all'infinito, creando una percezione alternativa della realtà. Questi dipinti rappresentano cicli di creazione, dove il flusso si ripete all'infinito, proprio come un tramonto che simboleggia non solo la morte, ma anche la rinascita. Attraverso la suddetta idea di multiversi si apre per Lađušić una speranza da ricercare in universi paralleli.
La mostra è realizzata in collaborazione con Drina Gallery, e con il supporto tecnico per le opere di Gianni Lucchesi di BMB italy.
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